



中共洛阳市委机关报

2016年3月 星期六 5日 农历丙申年 正月廿七



多云到晴天 4℃~16℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15260期 今日8版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

李亚在参加市政协十二届三次会议科技界别组讨论时强调

聚焦战略目标构建现代创新体系 着力打通科技和经济社会发展通道

本报讯(记者 李江涛)昨日上午,副省长、市委书记李亚来到市政协十二届三次会议科技界别组与委员们一起讨论“十三五”规划纲要草案、政府工作报告和其他报告。他强调,要牢牢把握创新这个引领发展的第一动力,聚焦战略目标构建现代创新体系,着力打通科技和经济社会发展之间的通道。

会场气氛活跃热烈,任常山、孙进忠、张永振、李爱民、段朝阳、付正林、郭珂珂等委员结合科技创新方面的工作实践先后发言。大家一致赞同“十三五”规划纲要草案、政府工作报告和其他报告,并就完善科技成果转化导向政策、发展通用航空和超材料产业、扶持民营科技型企业发展、完善人才引进机制、深化军民融合、加快牡丹产业发展、提升电子商务发展水平等提出了意见、建议。李亚认真听取发言,不时插话与大家一同讨论交流,并要求市委、市政府和相关部门在今后的工作中认真借鉴吸纳。

李亚指出,一年来,市政协在市委的领导下,牢牢把握团结和民主两大主题,认真履行职能,为洛阳改革发展和现代化建设做出了积极贡献,广大政协委员为推动洛阳更好更快发展建言献策,工作卓有成效。借此机会,代表市委、市政府,向全市各级政协组织和广大政协委员表示衷心感谢。实现“十三五”奋斗目标,需要全市各级政协组织和广大政协委员积极参与、鼎力支持。希望各位政协委员发挥优势、同心同德、和衷共济,共同为洛阳的发展献计出力,为实现市“两会”确定的宏伟蓝图努力奋斗。

李亚强调,要牢牢把握创新这个引

领发展的第一动力。创新驱动是加快动力转换的关键所在,是推动产业升级的重要力量,是提升区域竞争力的决定因素。当前,洛阳正处在爬坡过坎、转型跨越、蓄势崛起的重要关口,比以往任何时候都更加需要强化科技创新的引领和驱动作用。要认真贯彻落实习近平总书记关于创新发展的重要论述,把创新摆在全市发展大局的核心位置,大力推进以科技创新为核心的全面创新,切实把认识和行动凝聚到创新发展上来,形成抓创新就是抓发展、谋创新就是谋未来的广泛共识。

李亚强调,要聚焦战略目标构建现代创新体系。让科技创新能力更强,是“四高一强一率先”奋斗目标的重要组成部分,构建现代创新体系放在了“九大体系”之首,这是市委站位全局、聚焦关键、破解难题、推动发展的战略选择,是大势所趋、责任所系,必须紧盯不放、持续发力、久久为功。洛阳科技创新基础扎实,这是我们实现奋斗目标、构建支撑体系的坚实基础、宝贵资源和优势所在。要按照市场导向、企业主体、人才支撑、项目抓手、改革牵引的原则,围绕创新主体、创新能力、创新平台、创新体制、创新服务、创新人才等关键环节,加快构建、完善和提升现代创新体系。

李亚强调,要着力打通科技和经济社会发展之间的通道。这是破解创新发展难题的关键所在,对洛阳加快构建、完善和提升现代创新体系具有指导性和针对性。

一要着力打通产学研深度融合通道。紧紧围绕“由谁来创新”“动力哪

里来”“成果如何用”等基本问题,改进科研人员考核评价体系,完善知识产权保护、技术转让转化、科技成果收益分配等体制机制,打通产学研深度融合的通道,让“科技之花”结出“产业之果”。其中,最关键的是促进创新链、产业链、资金链“三链融合”。要围绕产业链实施创新驱动,破解“技术孤岛”困境。要围绕创新链完善资金链。充分发挥科技型中小企业贷款风险补偿机制作用,大力发展天使投资、创新创业投资,鼓励科技企业股改上市、再融资和并购重组,拓宽技术创新融资渠道,加快构建支持创新的多层次投融资体系。

二要着力打通军民企地对接转化通道。地方政府要积极对接、主动服务,完善配套、借力发展,让驻洛央企和驻洛单位更好地融入洛阳创新发展实践中来。要大力推动军民融合。按照军地协调、需求牵引、市场运作的要求,搭建融合平台,丰富融合形式,拓展融合范围,提升融合层次,着力实现军民融合、民参军,使军民融合成为洛阳经济发展的新动力。要积极促进企地对接。全面对接央企发展规划、产业布局、成果转化,按照“一业主导、多业提升”的思路,贯通上下游,配套左右链,谋划实施一批科技含量高、产出效益好、发展潜力大的产业项目,催生一批新技术、新业态、新模式,促进产业的集约集聚、高端高质高效发展。

三要着力打通市场化运作通道。突出市场对资源配置的决定性作用,强化政府对科技创新的引导作用,构建“政府引导+市场化运作”的创新模式。要搞好顶层设计,立足实际,科学谋划产业发展规划、空间发展规划,绘就科技创新技术路线图;抓紧制定完善鼓励自主创新的政策措施和激励措施,优化政策与法治环境。要强化主体地位,扶持形成一批主业突出、行业引领能力强、科技水平高的创新龙头企业,培育壮大一批科技“小巨人”企业,激发企业创新活力。要打造平台载体,发挥好各类园区的创新主战场作用,推进郑洛新国家自主创新示范区建设,加快发展大学科技园、科技企业孵化器、重点企业研发平台、公共技术服务平台、新型研发机构等创新载体,大力推进大众创业、万众创新。

四要着力打通人才成长通道。人才是支撑创新发展的第一资源。要以产业集聚人才。充分发挥高新区、经济技术开发区等产业集聚区的人才集聚效应,完善创新创业服务平台,形成引项目、办企业、兴产业与聚人才的良性循环。要以教育培养人才。鼓励在洛高校加快教学管理体制改革创新,加快形成“产、学、研”一体的人才培养模式;大力发展职业教育,培养造就更多的技能型领军人才和“大国工匠”。要以环境留住人才。不断优化人才发展环境,创新工作机制,强化服务保障,形成人人崇尚创新、人人渴望创新、人人皆可创新的良好社会氛围。

市政协主席刘应安、副市长陈淑欣参加讨论。

市政协十二届三次会议胜利闭幕

李亚、鲍常勇、李少敏等到会祝贺 刘应安讲话

本报讯(记者 李东慧 李三旺)昨日下午,在圆满完成各项议程后,市政协十二届三次会议在市会议中心胜利闭幕。

市政协主席刘应安,市委常委、统战部副部长、市政协党组副书记王敬林,市政协副主席谢留峰、师清翔、肖宏滨、吉振华、王琰君、孙君奎、张生伟、安石柱、于建庄、谷树森,大会秘书长高明在主席台前排就座。

李亚、鲍常勇、李少敏、王全乐、王立林、吴中阳、宋殿宇、尚朝阳、吴孟铎、陈向平、黄为忠、杨炳旭、史秉锐、高义、杨廷俊、董建亚、王树仁、白志刚、陈卫平、原文涛、刘湖镜、马振宇、委会峰、魏险峰、陈淑欣、侯占国、曲海滨、高建伟、翟应征、李钢锤、曾丹梅、马志强、侯超英、李大伟、程相朝等到会祝贺并在主席台就座。

往届市政协领导吉长荣、潘汉平、周宗良也在主席台就座。本次大会应出席委员467名,实到会427名,符合有关规定。

闭幕大会由谢留峰主持。大会听取了安石柱作的市政协十二届三次会议提案审查情况报告,并以举手表决方式通过大会政治决议。(相关内容见03版)

刘应安在闭幕会上讲话。他说,今年是深入贯彻中共十八届五中全会精神的关键一年,也是全面实施“十三五”规划、全面建成小康社会决胜阶段的开局之年。我市“十三五”期间发展的目标任务已经确定,新的伟大征程已经开启,我们正站在一个新的历史起点上。全市各级政协组织和广大政协委员,要把为“十三五”时期洛阳更好更快发展献计出力作为履行职能的主线,把握团结和民主两大主题,更好协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局,把“十三五”宏伟蓝图变成美好现实,积极贡献智慧和力量。

刘应安强调,一要强化看齐意识,在统一思想、坚定方向上努力达到新高度。深入学习贯彻中共十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,始终不渝地坚持中国共产党的领导,牢牢把握政协事业发展的正确政治方向。更加坚定地遵守纪律讲规矩,向中共中央看齐,与以习近平同志为总书记的中共中央保持高度一致。坚决贯彻落实省委、市委重大决策部署和省、市“两会”精神,把思想和行动统一到省委对洛阳工作提出的“三个坚定不移”上来。(下转03版)

市政协十二届三次会议举行选举大会

于建庄、谷树森当选政协洛阳市第十二届委员会副主席

本报讯(记者 李东慧 李三旺)昨日下午,市政协十二届三次会议举行选举大会,于建庄、谷树森当选政协洛阳市第十二届委员会副主席,王龙钦等5人当选政协洛阳市第十二届委员会常务委员。

市政协主席刘应安,市委常委、统战部部长、市政协党组副书记王敬林,市政协副主席谢留峰、师清翔、肖宏滨、

吉振华、王琰君、孙君奎、张生伟、安石柱,大会秘书长高明在主席台前排就座。

会议由孙君奎主持。会议首先推选政协洛阳市第十二届委员会常务委员会接受安颖芳、王夏晔、卢忠实、王晓辉、释果建等5名同志辞去政协洛阳市第十二届委员会常务委员职务的决定。

接着,会议审议通过了市政协十二

届三次会议选举办法,以及市政协十二届三次会议总监票、总计票等人员名单。总监票、总计票等人员到达工作岗位。本次大会应出席委员467人,经认真清点,实到会委员428名,符合规定人数,可以进行选举。

监票人员和计票人员开箱清点选票,并向总监票人报告投票结果后,孙君奎宣布:发出选票428张,收回选

票428张,根据大会选举办法规定,本次选举有效。

大会公布选举结果,于建庄、谷树森当选政协洛阳市第十二届委员会副主席;王龙钦、任丽君(女)、张宁、葛书立、楚朝群当选政协洛阳市第十二届委员会常务委员。新当选的副主席、常务委员到主席台与全体委员见面,委员们以热烈的掌声表示祝贺。

本报洛阳市“两会”专版推出—— 代表委员热议“四高一强一率先”

04版、05版

向着“四高一强一率先”奋斗目标迈进

——热烈祝贺市政协十二届三次会议胜利闭幕



过去与未来在春天再度交汇,国计与民生在这里重新启程。市政协十二届三次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕了,我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺!

几天来,委员们以饱满的政治热情和高度责任感,聚焦洛阳发展要务,围绕统筹贯彻新发展理念,科学制定和实施“十三五”规划,加快构建、完善和提升“九大体系”等重大课题,以及事关群众切身利益的现实问题,认真履行职能,积极建言献策。热烈的讨

论、频繁的互动、高质量的发言,折射的是民意激荡,是发展共振,是政协委员胸怀大局、情系民生的价值追求,也是社会主义协商民主的生机与活力。

这次会议,审议了市政协常委会工作报告和提案工作报告,听取讨论了政府工作报告、《洛阳市国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要(草案)》和其他报告,通过了大会各项决议。会议发扬民主、广开言路、会风清新,是一次积极向上、奋发进取的大会,是一次凝聚共识、汇集力量的大会,是一次求真务实、富有成效的大会。

盛会展宏图,群情向未来。“十三五”时期是全面建成小康社会的决胜阶段,也是洛阳爬坡过坎、转型跨越、蓄势崛起的关键时期。《洛阳市国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要(草案)》坚持“五位一体”总体布局

“四个全面”战略布局,牢固树立“五大发展理念”,坚持以新发展理念为引领,以“九大体系”为支撑,确保实现“四高一强一率先”奋斗目标,所提出的指导思想、发展目标、战略路径和重点举措,符合发展要求,体现创新精神,是指引我市今后一个时期发展的行动指南。把宏伟蓝图变为美好现实,需要全市人民心往一处想、智往一处谋、劲往一处使,牢固树立和贯彻落实新发展理念,以“滚石上山”的精神和勇气,努力开拓发展新境界。

2016年是深入贯彻中共十八届五中全会精神的关键一年,也是全面实施“十三五”规划、决胜全面小康的开局之年。市政协要全面贯彻落实中共中央和省委、市委重要部署,不辱使命,不负重托,坚定不移坚持凝神聚力抓发展,坚定不移牢固树立发展新理

念,坚定不移持续抓好作风建设,积极践行“五个着力”工作要求,更加注重服务大局、履职为民、工作创新、制度落实、作风建设,按照“懂政协、会协商、善议政”的要求,着力提升建言献策水平,不断完善协商民主工作机制,切实加强民主监督工作,进一步提高履行职能的实效。

新春的暖阳,是扬帆起航的呼唤,更是催人奋进的号角。让我们携起手来,凝聚最大共识,画出最大同心圆,一起走进洛阳更好更快发展的“春天里”,为实现洛阳“十三五”时期“经济发展、人民生活、城镇化水平和生态文明程度高于全省平均水平,科技创新能力更强,巩固提升中原经济副中心城市地位、在全省率先全面建成小康社会”的奋斗目标做出更大贡献!

